

HT HAITIAN

海天塑机  
海天，实力塑梦想！

乒超特刊

## 告别安吉主场

## 球迷难说再见



球队每次训练都有不少大叔围观。

□记者 顾嘉懿 文/摄

前晚，结束与四川队的较量后，海天在安吉的四场主场比赛全部结束。晚上10点，队员和教练员去吃了一回夜宵，是安吉县长为海天队专设的告别宴；赛场经理和工作人员则在观众退场后，开始拆卸设备、收拾场馆，一直忙到凌晨一点多。昨天一早，他们便回北京的回北京，去省队的去省队，回宁波的回宁波，一朝人去楼空，只有酒店门口电子屏的“欢迎运动员、教练员”字样还在不停滚动。

## 在安吉看场乒乓球 挺难得

对球队来说，辗转不同城市是常态，但对观众而言，一次观赛经验可能就会影响他们很久。在安吉这样的小县城，等一次“国字号”球员出场的乒乓球比赛并不容易。

前天最后一场比赛，安吉天降大雨，有8个观众6点不到就坐在了现场。“我们是从孝丰过来的，十多公里路呢”，说话的陈荣武是一个普通的建筑工人，也是当地的一个乒乓球爱好者，得到安吉县城有乒乓球比赛的消息，他本想四场比赛都看，又抽不出空，只看了两场。前天是周六，他和朋友们约着早早吃了晚饭，便直接来了现场，“认真吃好饭，认真来看球”。陈荣武觉得现场看球对他来说太难得了，而且“比电视里精彩多了，气氛好，感觉很直接的”。说完，几个人开始问记者能不能帮忙要球员的签名，“每个都要，见他们不容易啊”。

“第一，以前都是在电视上见，这回这些大满贯、世界冠军、乒坛一哥都活生生地出现在我们面前，身临其境，看得更清楚了”，安吉县体育局副局长施永清思路清晰，“第二，比赛中的高球互动、安排球童捡球等环节给球迷直接带来跟球队接触的机会，安吉原来的乒乓球氛围就不错，办了乒超，爱乒乓球的人更多了。第三，比赛中的网络直播和媒体宣传有助于扩大安吉的影响力……”

## 主场设置受限 挺尴尬

本季乒超联赛，宁波海天俱乐部只在安吉、温州两个城市设了主场，跟往年把9个主场卖到7个不同城市的做法有很大不同。

“这是今年乒超联赛出台的新规定，俱乐部只能把主场放在所在省内的两个城市”，海天俱乐部总经理刘真理觉得，这个规定原是让运动员少跑些地方，但其实没有考虑到俱乐部的真实处境，“以前我们还能自己挑城市，把主场放到看球人多、球市好的地方，对扩大俱乐部影响和球迷来说都是好事。如果因为主场过多违反规定，顶多交些罚金也就过去了。”但是今年，新规定出台，即便交罚金也不能通融。

同时，乒超联赛对体育场馆要求很高，比如场馆的灯光瓦数、座位数都有明确规定，而实际上全国符合这些规定的可选场馆并不多。刘真理参与乒超联赛运作十年，据他统计，“浙江省内近一半的体育馆都是不能用来办比赛的”。这样算下来，海天今年可选择放比赛的城市实在少之又少，“今年本来宁海一个中学的体育馆和武义那边的体育馆都来跟我们联系，希望我们把球赛放过去，就是因为场馆不合规定没办法”，他不禁感叹，“这样下去，乒超真的越来越没人看了。”

事实上，今年乒超遇到的问题还有很多，比如今年是被誉为国球的乒乓球联赛首次没有冠名赞助商，目前第一阶段比赛过半，联赛依然还是“裸奔”状态。

晚报杯足球赛  
今年四强很“新鲜”

本报讯(记者 戴斌) 巴西世界杯决出四强，没有黑马阻止“史上最强四强”，不过，“富邦世纪商业广场·宁波晚报”五人制足球民间世界杯是另外一种节奏，进入四强的队伍都很“新鲜”——飘逸梳业、万得建筑、七度、世贸通，他们都是第一次进入晚报杯半决赛，这也意味着本届赛事将产生新的冠军。半决赛将于9日晚上开始。

八强战最后一场，爱地机构队输给世贸通队，领队庄麟情感有点复杂：“比赛淘汰了有点遗憾，但是接下来可以集中精力看看巴西世界杯的半决赛和决赛了，也应该多陪陪家人了。今年已经参加了很多赛事，身体觉得疲劳，也亏欠家人不少。”

爱地机构队的班底是镇海庄市中欣队，成立于2006年。庄麟以前在其他队，但是后来他选择“回归街道效力”。“以前我们队伍里有些大学生，不过暑假期间他们通常都不在，所以参加晚报杯赛一直成绩不算太好。”庄麟说，球队以前很注重成绩，但是现在越来越注重感情。

宁波顶尖的几个业余球队，每年投入的资金都以十万元计，但是庄麟和他的队友们依靠



宁波晚报

五人制足球民间世界杯

兴趣支撑着。“业余球队都蕴含着对足球最纯粹的热爱，但是如果追求成绩，和专业足球俱乐部一样离不开经济的支撑。现在宁波有的球队一年的费用近百万元，我们队每年花费也就2万元左右。”庄麟说，其他球队包租场地训练，而自己 and 队友多数时候通过朋友借学校场地踢球。

这次淘汰赛上，爱地机构队战胜了近两年风头正劲的柏人艾电子队，爆出冷门。对此，庄麟说是得益于“以逸待劳”：“那天柏人艾队下午在市区参加了一个比赛，晚上又赶到北仑参加比赛，肯定比我们疲劳。再加上平时我们一起包场踢过球，所以对他们比较熟悉，防守就比较有针对性。”

正值世界杯期间，各类球赛不少，再加上今年市足协已经举办了不少赛事，所以队员们其实都有些疲劳。“本来我们最近还有一项比赛要参加，后来因为组织原因取消了。也好，接下来调整一下身体。我看那些吹裁判的比我们更累，最近他们除了晚报杯等几项业余成人赛，还要负责校园联赛，他们个个都是白天晚上连轴转，应该向裁判们说声辛苦了！”

## 以棋会友忙征战 少年暑期展风采

本报讯(记者 戴斌) 对爱好体育的青少年来说，暑假正是可以尽情挥洒汗水的时候，各类青少年赛事也成为了他们展示自己的舞台。“这个比赛结束，过一个星期还要去杭州参加全国比赛。”昨天，参加国际象棋比赛的陈小语告诉记者，“有不少一起下棋的朋友都要去”。

这项比赛是浙江省第二届全民体育节“鄞州杯”宁波市象棋、国际象棋比赛，陈小语在国际象棋青少年女子组排名第三。她刚刚从高塘小学毕业，二年级开始学国际象棋。“因为报考好的中学，六年级我停了一年没有练棋，不过有比赛要参加的时候，偶尔强化训练一下。”陈小语说，暑假结束她就要进入宁波外国语学校，到时候是不是有空学棋还是未知。“不过我对下棋还有点兴趣，要是有时间的话，会利用晚上和周末时间继续练。”

此番比赛组别甚多，国际象棋和中国象棋都设置了成年组、青少年组和少儿组，分别决出个人名次和团体名次。蔡悠扬是黄鹞小学三年级学生，她夺得国际象棋少儿组女子冠军，高塘小学四年级学生何佳莹是亚军。赛场外她俩一起谈笑风生时，记者以为她们是同学，没想到小姑娘说：“我们是比赛时认识的，两年多了，我们在一起很开心。”本月15日，全国“李成智杯”团体赛将在杭州举行，她俩将结伴参赛。“每个队三男两女，我们两个报在同一个队。”蔡悠扬说。

围棋项目，也利用这个周末进行了第十一届宁波市中小学生围棋赛，来自各县(市)区50



象棋比赛场景。记者 胡龙召 摄

所中小学校的250余名中小学生在余姚参加比赛。经过两天激烈争夺，宁波惠贞书院夺得中学组团体冠军，江东实验小学摘得小学组总团体冠军。个人成绩方面，乐廷睿、宋文馨分获中学组男、女冠军，孙铭远、李雅雯分获小学甲组男、女冠军，金云韬、童树分获小学乙组男、女冠军，郭铭韬、沈炜清分获小学丙组男、女冠军。

群众文化社团又添一支新力量  
本土优秀乐手歌手组建阿拉乐团

本报讯(记者 张磊杰 实习生 徐姝彦) 昨晚，宁波市文化馆现代乐团——阿拉乐团成立。这是文化馆在现有的群星合唱团、群星管乐团、群星戏剧社、群星越剧社等群众业余社团基础上的一支新生力量。

该团团长董庆德告诉记者，这是一支将古典和流行相结合，民乐和西洋乐相结合，集电声、弦乐、管乐、打击乐、民乐、和音等一体的综合性现代乐团。表演中不仅可以演绎艺术作品，

也能演奏流行音乐，还能通过改编融合爵士、摇滚、古典等各种音乐元素，还能现场与歌手合作，类似于《我是歌手》节目中的乐队。

阿拉乐团目前有成员近20人，是宁波本土一批优秀的乐手和歌手，不少人毕业于国内知名的音乐学院，目前也从事着音乐工作。

据悉，乐团成立后除了参加文化馆的各项演出活动，今后还计划出原创音乐专辑。